Демонстрация построения распределенной системы учета электроэнергии в SCADA TRACE MODE 6

Здравствуйте! В этом ролике мы покажем технологии TRACE MODE 6 построения системы учета электрической энергии, которые значительно упрощают и сокращают время разработки проекта.

Перед Вами задание, которое мы будем выполнять в рамках этого примера.

С помощью SCADA TRACE MODE версии 6.06.3 профессиональной линии, на основе проектов видео роликов «Подключение счетчика ЭНЕРГОМЕРА СЕ303 к SCADA TRACE MODE», «Подключение счетчика Algodue UMP 305 к SCADA TRACE MODE» и «Подключение счетчика Меркурий 230 к SCADA TRACE MODE» разработаем проект, который будет включать в себя узел операторской станции и счетчики электроэнергии UPM 305, Меркурий 203, СЕ303 и Iskra MC 650. В роли фидера (генератора) будет выступать счетчик СЕ303, остальные счетчики – ячейки (потребители) этого фидера. На операторской станции необходимо будет получить данные от этих счетчиков, сформировать и отобразить на экране таблицу небаланса по мощности, а так же сгенерировать документ на основе таблицы небаланса в HTML-файл и XML-файл.

Загружаем интегрированную среду разработки профессиональной линии. Откроем заранее заготовленный проект «ASTYE.prj», в котором уже созданы компоненты и каналы счетчиков по примерам проектов видео роликов, перечисленных в задании. Стоит обратить внимание на то, что подключаемые счетчики настроены на разную скорость обмена и контроль четности. При этом COM-порт настроен на конкретную скорость и контроль четности. Поэтому, если эти параметры отличаются от параметров COM-порта, то в строке «Дополнительно» компонентов счетчиков необходимо задать SPD и CTRL. Далее присвоим общий номер группы для фидера и его ячеек, поскольку фидеров в системе может быть несколько. Для этого в Источниках/Приемниках для каждого компонента зададим Параметр 3 равный 1. Так же для компонента CE303 зададим Параметре 4 равный 1, поскольку он является фидером.

Для построения таблицы небаланса по средней получасовой мощности за сутки необходимо просуммировать мощности ячеек фидера, а так же рассчитать абсолютное и относительное значение небаланса за этот период времени. Для решения этих задач создадим компонент Сумматор ячеек фидера. Его адрес – 0x81. В строке «Дополнительно» зададим коэффициент усреднения мощности TAVR=30. Далее создадим канал сумматора c тремя аргументами и перетащим на него созданный компонент. Теперь создадим каналы, в которых будут размещаться результаты суммирования мощностей ячеек, абсолютные и относительные значения небаланса. Для канала «Сумма» необходимо задать в поле «Отработать» номер параметра, по которому будет происходить суммирование. В нашем случае мы суммируем среднюю потребленную мощность за сутки, поэтому параметр равен 0x31. Для канала «Абс.» - 0xD1, для «Относит.» - 0xD5. Методом «drag and drop» привяжем каналы-результаты к аргументам канала сумматора. Таким образом, мы получили все исходные данные для построения таблицы небаланса.

Перейдем к формированию таблицы. Для этого создадим группу каналов «Документ», в ней канал CALL.AS_DOCUMENT и назовем его «ТАБЛИЦА НЕБАЛАНСА». Переименуем канал «UPM305_P_avr» на «Ячейка 1», «CE303_P_avr» на «Фидер», «MC650_P_avr» на «Ячейка 2» и «Mercury230_P_avr» на «Ячейка 3». У канала «ТАБЛИЦА НЕБАЛАНСА» создадим 8 аргументов, первый из которых с типом данных DATA_AND_TIME. Методом «drag and drop» зададим привязки каналов, участвующих в таблице, к аргументам. Столбец времени будет формироваться из первого аргумента по атрибуту (59, DR) канала «Сумма».

Создадим документ в «Шаблоне_документов» с одним аргументом и привяжем к нему канал «ТАБЛИЦА НЕБАЛАНСА». Перетащим аргумент в форму «Документ» и для автоматического построения таблицы зададим SubNum=542. Перетащим документ для создания канала вызова документа и переименуем его в «DOC».

Перейдем к созданию операторского интерфейса. Для этого вызовем Экран на редактирование. Зададим ему 3 аргумента типа Out. Третий аргумент с типом данных DATA_AND_TIME. Осуществим привязку канала вызова документа DOC к первому аргументу для генерации HTML-файла. Ко второму аргументу привяжем канал CALL.AS_DOCUMENT для генерации XML-файла. К третьему аргументу привяжем атрибут 59 канал «Сумма» для задания даты, за которую необходимо создать таблицу небаланса. На экране создадим ГЭ «Кнопка», по нажатию на которую будем генерировать HTML и XML документы.  Вызовем на редактирование. По нажатию на левую кнопку мыши будем посылать единицу для генерации HTML-файла (arg000) и XML-файла (arg001). Разместим ГЭ «Дата и время» на экране для задания даты, за которую необходимо построить таблицу небаланса. Привяжем графический элемент к аргументу arg002. Разместим ГЭ «Текст из файла» для отображения на экране сгенерированного документа. Вызовем свойства этого элемента, зададим привязку к документу и формат файла HTML.

Сохраним выполненную работу, выполним сохранение проекта для монитора реального времени и запустим проект.

Введем дату, за которую необходимо построить таблицу небаланса. Соответственно, изменилась дата в атрибуте канала «Сумма», и пошел запрос получасовых мощностей за сутки у счетчиков в рамках группы. Нажмем кнопку генерации документа. На экране видим таблицу небаланса. В папке проекта сохранился сгенерированный файл под именем DOC.html. Так же сгенерировался XML-файл. Откроем его. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. Спасибо!

