Добрый день! В этом ролике мы покажем, как подключить контроллер BECHOFF к SCADA системе TRACE MODE. 

Перед Вами задание, которое мы будем выполнять в рамках этого примера. В качестве контроллера воспользуемся BC9050 с модулем дискретного вывода KL2404, к первому выходу которого подключен светодиод. Программа, размещенная в контроллере, позволяет включать/выключать светодиод и менять темп мигания (медленно/быстро). Номер контроллера – 0, его IP-адрес 192.168.3.51, порт обмена данными - 800. Для переменных программы параметр IndexGroup для записи данных в контроллер 0х4020, параметр OffSet для включения/выключения – 2, изменения темпа мигания – 0. Параметр IndexGroup для чтения состояния дискретного выхода 0хF030, OffSet  - 0. Выполним подключение контроллера к ПК и организуем с его графического интерфейса управление светодиодом.
Загружаем интегрированную среду разработки базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем программные переменные в контроллере для чтения и записи, а также создадим компонент для чтения состояния дискретного выхода. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу Пользовательские_драйверы. В рамках этой группы создадим группу TYPE12, в которой создадим компонент UniversalPLC_type1. Откроем его двойным кликом на редактирование, изменим имя канала на «Sel_Time» и заполним вкладку «Параметры» с учетом имеющегося задания. Выглядеть это будет следующим образом: 
Параметр№1 (тип операции) – 1, 

Параметр№2 (номер контроллера) - 0, 

Параметр№3 (IndexGroup) 0x4020, 

Параметр№4 (OffSet) 0, 

Направление Output,

Тип данных Integer,

В поле Дополнительно указываем BECKHOFF:ID=192.168.3.51.1.1;Port=800;

Создаем по шаблону еще один такой компонент, меняем имя на ON_OFF и указываем Параметр№4 2.

Имя группы изменим на TYPE12_ Запись.

Отметим ЛК созданную группу и создадим по шаблону еще одну такую с именем TYPE12_Чтение. В имеющихся компонентах изменим Направление на Input. Создадим по шаблону компонент с именем Lamp, у которого в Параметр№3 укажем 0xF030, а Параметр№4 0. Данный компонент будет индицировать состояние дискретного выхода, управляемого программой в контроллере.

Обе созданные группы с помощью механизма «drag and drop» переместим в узел RTM_1. 

Выполним разработку графического интерфейса. Для этого откроем на редактирование двойным кликом мышки компонент «Экран» и зададим размеры 320 на 200 пикселов. В левом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для этого переместимся в слой «Ресурсы» и создадим группу «Картинки». В данной группе создадим компонент «Библиотека_Изображений». Откроем ее на редактирование двойным кликом и, используя иконку импортировать, вставим один из логотипов, который поставляется вместе со средой разработки, например вот такой. Вернемся в редактор графики, с помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим логотип в правом верхнем углу нашего графического экрана. 

Для отображения текущего состояния программных переменных и дискретного выхода создадим набор аргументов экрана путем перетаскивания группы TYPE12_ Чтение в таблицу аргументов. Для управления переменными создадим два аргумента IN/OUT с типом данных BOOL и привяжем их к содержимому группы TYPE12_Запись. Разместим на экране два ГЭ Текст и настроим их как текстовые индикаторы для отображения режима (быстро/медленно) и состояния (включено/выключено), а также ГЭ Объемная сфера, атрибут Базовый цвет которой будет индицировать состояние дискретного выхода. Для управления переменными программы воспользуемся двумя ГЮ Выключатель, первый будет изменять режим мигания, а второй – включением/выключением питания светодиода.

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например BECKHOFF. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. 
Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, которые поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. 

Итак, щелкая ЛК мышки по выключателям, мы теперь можем управлять всеми режимами программы, размещенной в контроллере и контролировать текущее состояние и режим мигания светодиода. Таким образом, мы выполнили подключение к контроллеру BECHOFF BC9050 по сети ETHERNET при помощи бесплатного драйвера TRACE MODE. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. Спасибо.

