Добрый день! 

На практике рано или поздно возникает необходимость отправки удаленным пользователям систем АСУТП информации, сохраняемой в папках узлов мониторов реального времени TRACE MODE. Чаще всего это, конечно же, документы, генерируемые серверами документирования (т.е. файлы в формате html), копии отчетов тревог, копии архивов и dat-файлы, получаемые путем сброса на диск своих аргументов каналами класса CALL (экраны/программы/ SQL -запросы) и другие, например, необходимые для анализа текущей работы файлы, такие как tm6_log.txt. До недавнего времени все операции по отправке E-mail выполнял оператор, обращаясь непосредственно к почтовому клиенту, что могло приводить как к неверной адресации отправления или неверному контенту, так и к временной утрате управления объектом. С появлением специализированного вызова EMAIL для канала класса CALL отправка электронной почты значительным образом упростилась. 

В этом ролике мы покажем отправку по E-mail отчёта  о протекании технологического процесса (файла в формате html) Монитором реального времени SCADA TRACE MODE.

Для разработки данного проекта можно использовать как  профессиональную, так и базовую версию инструментальной системы TRACE MODE. Оговоримся сразу, что файл документа – Документ. html мы в рамках нашего примера генерировать не будем, взяв его уже готовым.
Загружаем интегрированную среду разработки профессиональной линии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «стандартном» стиле. Создадим в слое Система узел RTM. В группе Каналы создадим канал CALL и откроем его на редактирование и и устанавливаем тип вызова EMAIL. Переместимся затем в закладку Аргументы и создадим там четыре аргумента: 

· первый с именем по умолчанию типа IN и любым целочисленным типом данных – для служебных целей;

· второй  с именем SUBJ типом IN и типом данных STRING – для темы сообщения;

· третий  с именем FILE типом IN и типом данных STRING – для задания имени вложенного файла;

· четвертый  с именем MESS типом IN и типом данных STRING – собственно для сообщения.

В поле Значение по умолчанию для трех последних аргументах в двойных кавычках вобьём: «ТЕМА», «ФАЙЛ» и «СООБЩЕНИЕ».

Далее возвращаемся в закладку Атрибуты. В поле Кодировка укажем имя почтового сервера - mx.adastra.ru. В поле Комментарий указываем адресата наших сообщений – addressatRTM@yandex.ru
Обратите внимание, поскольку адресат задается в не вычисляемом атрибуте канала, то, стало быть, он может быть изменен в любой момент! 

Для того чтобы задать необходимые параметры для работы электронной почты – адрес отправителя, логин и пароль для доступа на почтовый сервер, сохраним пока еще недовыполненную работу на диск с именем E_Mailer и выполним также процедуру сохранения проекта для МРВ. Войдем в полученную папку E_Mailer и с помощью блокнота создадим файл TMCom_xx.cnf. В нем изложим следующее:

EMAIL_FROM=training@adastra.ru

;адрес отправителя

EMAIL_LOGIN=training

EMAIL_PASSW=VeryVerySecretPassword
;логин и пароль для доступа на почтовый сервер

END_OF_CNF
Формирование темы и тела сообщения, а также указания прикрепляемого файла выполним с помощью графики. Для этого создаем в группе Каналы экран и двойным кликом мышки откроем его на редактирование. В левом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для этого переместимся в слой «Ресурсы» и создадим группу «Картинки». В данной группе создадим компонент «Библиотека_Изображений». Откроем ее на редактирование двойным кликом и, используя иконку импортировать, вставим один из логотипов, который поставляется вместе со средой разработки, например вот такой. Вернемся в редактор графики, с помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим логотип в левом верхнем углу нашего графического экрана.

В качестве аргументов экрана будут четыре аргумента с именами по умолчанию и типом IN/OUT, причем первые три с типом данных STRING, а четвертый – BOOL. Первые три привяжем последовательно к аргументам канала CALL_EMAIL SUBJ, FILE и MESS. Последний – к атрибуту Входное значение канала CALL_EMAIL.
Задание и отображение темы сообщения выполним с помощью ГЭ Текст. Разместим один такой ГЭ и выполним динамизацию атрибута Текст как Значение в привязке к первому аргументу с форматом по умолчанию. Для изменения темы сообщения перейдем в закладку Действия и настроим действие по нажатию ЛК как передачу произвольного значения опять таки в первый аргумент. Создадим по шаблону еще два таких ГЭ и последовательно перепривяжем их ко второму и третьему аргументам. Для отсылки письма создадим ГЭ кнопка с надписью Отправить и настроенную на передачу значения как XOR с единицей относительно нашего четвертого аргумента.
Ещё раз сохраним проект и выполним процедуру сохранения его для МРВ с последующим запуском профайлера из инструментальной системы. Запускаем созданный узел, задаем тему сообщения, в качестве вложенного файла указываем находящийся в папке узла файл Документ. html, формируем произвольным образом строку сообщения и нажимаем кнопку Отправить. В открытом окне браузера открываем почтовый ящик получателя сообщений и наблюдаем приход отправленного нами письма – открываем/сличаем.

Таким образом, мы выполнили отсылку электронной корреспонденции внутренними средствами TRACE MODE. Стоит особо подчеркнуть, что проделанную нами в ручном режиме процедуру можно без особого труда автоматизировать, написав несложную программу.

На этом завершаем наш ролик. Спасибо за внимание.

