Добрый день! 
В этом фильме мы покажем, как получить данные от удаленного электросчетчика Энергомера СЕ301 через GSM с использованием МикроМРВ TRACE MODE, установленным на контроллер WinPAC.  

Задание на разработку представлено на экране.

ID счетчика – 777777. Со счетчика будут получены и отображены на экране данные о потребленной энергии. Связь с устройством ведется через GSM модемы, подключенные к СОМ-портам электросчетчика и контроллера WinPAC. Они настроены на автоматический прием звонка.
Загружаем интегрированную среду разработки TRACE MODE 6 профессиональной линии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем параметры подключения к электросчетчику. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу PLC. В этой группе создадим подгруппу CE6850M. В ней создадим компонент с таким же названием. Откроем созданный компонент двойным кликом на редактирование и изменим его имя на «ENERGY». Заполним вкладку «Параметры». Настройку «Порт» установим равную 3, т.к. GSM модем у нас будет подключен к порту COM4 контроллера WinPAC. Номер прибора равен 1. Для связи со счетчиком Энергомера 301 мы будем использовать расширенный протокол обмена. Для этого в поле Запрос  выберем параметр USER_DEF_00. В поле ID прибора внесем информацию об ID прибора, имени параметра и телефонном номере GSM модема, присоединенном к счетчику. Стартовую скорость установим равной 9600. Поля Параметр№1, Параметр№2 и Направление оставим без изменений.
Поскольку связь с модулем осуществляется с помощью МикроМРВ Trace Mode для WinPAC, удалим узел RTM_1 и создадим узел EmbeddedRTM. Для описания параметром СОМ-порта, добавим группу СОМ-порты в созданный узел. Откроем на редактирование автоматически созданный порт и изменим в нем номер СОМ-порта на СОМ4. Также изменим скорость и назначение СОМ-порта. Т.к. связь по GSM довольно медленная, увеличим таймаут  и задержку запроса.

Откроем на редактирование узел EmbeddedRTM и в поле Телефон№1 введем номер телефона модема, подключенного к контроллеру WinPAC. Таким образом мы проинициализировали модем. 

Теперь в группе Каналы узла RTM_1 создадим канал CALL.  Откроем этот канал на редактирование и выберем Тип вызова ChGroupReq, а также переименуем его в «Меркурий_основной».

Во вкладке «Аргументы» создадим четыре аргумента типа REAL. Далее настроенный в слое  «Источники/Приемники» компонент с помощью механизма «drag and drop» перетащим на канал CALL «Меркурий_основной» в узле RTM_1. Таким образом, мы полностью настроили канал, который будет непосредственно отвечать за связь с устройством.

Теперь с помощью механизма драг-энд-дроп перенесем уже созданный нами источник в группу каналы.

 Отобразим данные, получаемые с контроллера на операторском интерфейсе. Для этого двойным кликом мышки откроем на редактирование компонент «Экран». В правом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. С помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим предварительно загруженный логотип в правом верхнем углу нашего графического экрана. 

Для отображения значения энергии, измеряемых счетчиком, необходимо в таблицу аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») поместить канал с именем «ENERGY, для этого воспользуемся механизмом «drag and drop» и  просто перетащим его туда.  Добавим на экран графические элементы «Текст», на которых отобразим названием проекта, имя Параметра, а также выведем само значение параметра,  привязав его к нашему аргументу с помощью механизма «drag and drop». Для всех графических элементов  изменим формат текста и заливку. 
Сохраним на диск выполненную работу с именем  gsm303. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. И любым доступным способом переместим проект в контроллер. В контроллере WinPAC запустим МикроМРВ с поддержкой GSM. И откроем  на исполнение наш проект. С помощью иконки с бегущим человечком выполняется запуск МикроМРВ.

По мигающим огонькам на модеме видно, что связь установилась и значение параметра появилось на экране.

Таким образом, мы подключились к электросчетчику Энергомера СЕ303 через GSM с использованием МикроМРВ TRACE MODE, установленным на контроллер WinPAC. Останавливаем МикроМРВ и на этом завершаем наш ролик. 

Спасибо за внимание!

