Добрый день! 
В этом фильме мы покажем, как настроить связь между SCADA TRACE MODE и устройством удаленного ввода c протоколом  MODBUS RTU через GSM-модем.  

В качестве устройства воспользуемся модулем удаленного ввода М-7018R (ICP DAS), к первому аналоговому входу которого подключена термопара с градуировкой ХА (Type K). Адрес модуля – 2. Измеренное значение температуры содержится в двухбайтовом входном регистре (input register) с начальным смещением 0. Для положительного диапазона температур (0 – 1372 (С) диапазон кодов аналого-цифрового преобразователя (0 - 32767). К линии RS -485 модуля подключен GSM/GPRS-модем MOXA G2150I. Параметры связи между модемом и модулем - 57600,n,8,1 , дополнительно в профиль модема записана следующая последовательность АТ-команд: at+cr=0+crc=0+ilrr=0+cbst=7,0,1+cpin? и в регистр модема S0 занесена 1. На SIM-карте с номером **************, установленной в модем, снята проверка PIN-кода и у оператора связи активирована услуга передачи данных. К порту СОМ1 ПК подключен GSM/GPRS-модем SIEMENS ES-75, параметры связи – 115200,n,8,1, на SIM-карте также активирована услуга передачи данных.
Скачаем и установим полнофункциональную бесплатную инструментальную систему SCADA TRACE MODE 6. Для этого надо зайти на сайт www.adastra.ru и перейти по ссылке http://www.adastra.ru/products/dev/scada/ с главной страницы. 

Загружаем интегрированную среду разработки TRACE MODE 6 базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем тот самый аналоговый вход, к которому подключена термопара. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу MODBUS. В ней создадим компонент Rin_Word(4), поскольку для чтения содержимого входного регистра применяется команда №4 протокола MODBUS. Двойным кликом откроем созданный компонент на редактирование и изменим его имя на «ТС». Заполнение вкладки «Параметры» выполним согласно полученному заданию. Настройку «Номер порта» оставим заданную по умолчанию т.к. для последовательного порта СОМ1, к которому подключен GSM-модем, индекс равен 0. Адрес модуля в сети RS-485 равен 2, Канал – номер регистра или смещение в области данных модуля  для первого входа – 0, Тип протокола – ModBus, Направление – Input, Формат – Аналог, поле Дополнительно для протокола ModBus RTU не заполняем. А для того, чтобы данные запрашивались у удаленного устройства по GSM, в поле комментарий запишем tel:*************** – номер в международном формате на SIM-карте, установленной в удаленный модем.

Созданный и настроенный компонент с помощью механизма «drag and drop» переместим в группу Каналы узла RTM_1.  Откроем созданный канал на редактирование, установим в секции «Обработка» флаг Использовать. В секции «Масштабирование» зададим диапазон входных кодов и соответствующим им диапазон температур, нажмем ЛК кнопку Рассчитать и вычисленные значения множителя и смещения будут автоматически вставлены в соответствующие поля бланка редактирования. Периодичность запроса данных с учетом процедур установления связи, возможных таймаутов и проч. зададим как 1 минута – секция Системные, бланк Основные.

Поскольку связь с модулем осуществляется по последовательному порту, создадим в узле RTM_1 группу СОМ-порты. Откроем на редактирование созданный порт и изменим в нем:

Назначение – modem;

Cкорость – 115520;

Управление передачей – modem_1;

Таймаут – 25000;

Задержка запроса - 5000, 

оставив остальные параметры заданными по умолчанию.

Ну и наконец, необходимо задать строку инициализации модема, подключенного к нашему ПК. Для этого откроем узел RTM на редактирование и занесем строку gsm(+cr=0+crc=0+ilrr=0+cbst=7,0,1+cpin=”0210”) в секцию Модемы для телефона №1 в строку инициализации.

Отобразим данные, получаемые с контроллера на операторском интерфейсе. Для этого двойным кликом мышки откроем на редактирование компонент «Экран». В правом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для этого переместимся в слой «Ресурсы» и создадим группу «Картинки». В данной группе создадим компонент «Библиотека_Изображений». Откроем ее на редактирование двойным кликом и, используя иконку импортировать, вставим один из логотипов, который поставляется вместе со средой разработки, например вот такой. Вернемся в редактор графики, с помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим логотип в правом верхнем углу нашего графического экрана. 

Для отображения значений температуры, измеряемой термопарой, необходимо в таблицу аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») поместить наш канал с именем «ТС». Воспользуемся механизмом «drag and drop», просто перетащим его туда. Значение, считанное из модуля М-7018, в данном случае температура в градусах Цельсия, будет находиться в атрибуте «Реальное значение» нашего канала. Отображать данные мы будем с помощью графического элемента «Текст», который разместим в левом верхнем углу, с помощью «Показывающего прибора» и «Тренда». Привязку указанных графических элементов к нашему аргументу выполним для графического элемента «Текст» и «Тренд» с помощью механизма «drag and drop». Для графического элемента «Текст»  изменим формат и заливку. Аналогичным образом, т.е. воспользовавшись механизмом «drag and drop», выполним привязку аргумента для тренда. Здесь тоже изменим цвет отображаемой кривой и ее толщину, а также изменим шкалу с учетом того, что будет отображаться комнатная температура в диапазоне 20-40 (С. Для привязки аргумента к нашему показывающему прибору отметим его левой клавишей мыши. Двойным кликом откроем атрибут «Отображаемая величина», и в поле «Привязка» с помощью механизма «drag and drop» укажем наш аргумент. Шкалу оставим по умолчанию. 

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например mrtu_gsm. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, которые поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. 

Итак, на всех наших графических элементах мы видим то значение комнатной температуры: графический элемент «Текст», «Показывающий прибор» и «Тренд». Для того чтобы изменить температуру, прикоснемся пальцем к чувствительному элементу, видим, что связь работает и температура изменяется в предполагаемых пределах. Таким образом, мы подключились к модулю удаленного ввода через штатный встроенный в TRACE MODE протокол ModBus RTU по воздуху, т.е. с помощью GSM-коммуникаций. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. 

Спасибо за внимание!

