Добрый день! 
В этом фильме мы покажем, как настроить связь между SCADA TRACE MODE и электросчетчиком Меркурий 230.  

Задание на разработку представлено на экране.

Адрес счетчика – 93 (0х5d). Со счетчика будут получены и отображены на экране данные об основных параметрах измерений (энергия, мощность, напряжение), а также показана работа с архивом средних мощностей. Связь с устройством ведется по последовательному порту COM1 с параметрами 9600,n,8,1 через автоматический конвертер интерфейсов RS485/232 I-7520.

Загружаем интегрированную среду разработки TRACE MODE 6 профессиональной версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем параметры подключения к электросчетчику в соответствии с разделом справочной системы «Универсальный механизм обмена с электросчетчиками». Для этого откроем контекстное 
меню по правой кнопке мыши и выберем группу «Пользовательские_драйверы». В этой группе создадим подгруппу «TYPE11» В ней создадим компонент UniversalPLC_type1. Откроем созданный компонент двойным кликом на редактирование и изменим его имя на «Меркурий». Заполним вкладку «Параметры». Настройку «Порт» оставим заданную по умолчанию т.к. для последовательного порта СОМ1 индекс равен 0. Адрес – тип прибора, для счетчика «Меркурий 230» этот параметр равен 1, Параметр№1 – адрес устройства в сети RS-485, он равен 93 (0х5d). Поле Параметр№2 не используется, Направление – Input, Формат – Аналог. В поле Дополнительно введем пароль доступа PWD=111111.
Поскольку связь с модулем осуществляется по последовательному порту, создадим в узле RTM_1 группу СОМ-порты. Откроем на редактирование созданный порт и изменим в нем лишь скорость на 9600, оставив остальные параметры заданными по умолчанию.

Теперь в группе Каналы узла RTM_1 создадим канал CALL.  Откроем этот канал на редактирование и выберем Тип вызова ChGroupReq, а также переименуем его в «Меркурий_основной».

Во вкладке «Аргументы» создадим четыре аргумента типа REAL. Далее настроенный в слое  «Источники/Приемники» компонент с помощью механизма «drag and drop» перетащим на канал CALL «Меркурий_основной» в узле RTM_1. Таким образом, мы полностью настроили канал, который будет непосредственно отвечать за связь с устройством.

Создадим еще один канал CALL.ChGroupReq в группе Каналы.  Во вкладке Аргументы создадим 4 аргумента типа REAL. Добавим еще три канала с помощью механизма «Создать по шаблону». Эти каналы будут получать данные от счетчика. Назовем их соответственно «Меркурий_EP», «Меркурий_P», «Меркурий_V», «Меркурий_P_avr». Откроем каждый из этих каналов на редактирование и изменим значения в поле «На старте» на 129 (0х81), 33(0х21), 17(0х11) и 49(0х31). Привяжем эти каналы к аргументам канала «Меркурий_основной». Таким образом, мы  задали те группы параметров, которые будут считаны со счетчика.

 Отобразим данные, получаемые с контроллера на операторском интерфейсе. Для этого двойным кликом мышки откроем на редактирование компонент «Экран». В правом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для этого переместимся в слой «Ресурсы» и создадим группу «Картинки». В данной группе создадим компонент «Библиотека_Изображений». Откроем ее на редактирование двойным кликом и, используя иконку импортировать, вставим один из логотипов, который поставляется вместе со средой разработки, например вот такой. Вернемся в редактор графики, с помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим логотип в правом верхнем углу нашего графического экрана. 

Для отображения значений энергии, мощности и напряжения, измеряемых счетчиком, необходимо в таблицу аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») поместить каналы 
с именами «Меркурий_P», «Меркурий_V»  и «Меркурий_EP», для этого воспользуемся механизмом «drag and drop» и  просто перетащим его туда. Также необходимо изменить у получившихся аргументов привязку на соответствующие аргументы каналов. Отображать данные мы будем с помощью графических элементов «Текст», которые разместим в левом верхнем углу с применением механизма Тиражирование, и «Тренда». Привязку указанных графических элементов к нашему аргументу выполним для графического элемента «Текст» и «Тренд» с помощью механизма «drag and drop». Для графического элемента «Текст»  изменим формат и заливку. В графическом элементе тоже изменим цвет отображаемой кривой и ее толщину, а также изменим шкалу с учетом того, что напряжение будет отображаться в диапазоне 200-240 В. 
Также отобразим на графике архив усредненных мощностей, который ведется автоматически для каждого счетчика в отдельном файле в папке узла. Создадим аргумент типа REAL и привяжем его к атрибуту Реальное значение канала «Меркурий_P_avr». Теперь на экран добавим ГЭ «Архивный тренд» и добавим на него кривую, связанную с последним аргументом.

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например m230. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, который поставляется со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. 

Итак, на графических элементах мы видим значения энергии, мощности и напряжения. Для того чтобы изменить мощность, измеряемую электросчетчиком, переключим обогреватель на более интенсивную работу. Видим, что связь работает, и значения мощности и энергии изменяются.  На Архивном тренде перейдем на сутки назад и увидим данные об усредненной мощности за прошедший день.

Таким образом, мы подключились к электросчетчику «Меркурий 230»  через Универсальный механизм обмена с электросчетчиками, встроенный в SCADA TRACE MODE 6. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. 

Спасибо за внимание!

