Добрый день! В этом ролике мы покажем, каким образом выполняется настройка связи между узлом TRACE MODE и устройством ввода/вывода с использованием в качестве протоколов обмена MODBUS RTU и MODBUS TCP.  

В качестве устройства ввода/вывода воспользуемся программным имитатором MODBUS-SLAVE устройства, доступным, например, для скачивания по ссылке http://www.win-tech.com/demos/modsim32.zip. 

Адрес устройства – 1. Количество запрашиваемых у устройства данных – 100, расположенных в двухбайтовых входных регистрах (input registers) с начальным смещением 1. Количество формируемых в устройстве данных – 10, расположенных в двухбайтовых регистрах-защелках (holding registers) с начальным смещением 10.

Для протокола MODBUS RTU связь с устройством ведется по последовательному порту COM1 с параметрами 19200,n,8,1. Для протокола MODBUS TCP IP-адрес устройства  – 192.168.3.26.

Скачаем и установим полнофункциональную бесплатную инструментальную систему SCADA TRACE MODE 6. Для этого надо зайти на сайт www.adastra.ru и перейти по ссылке http://www.adastra.ru/products/dev/scada/ с главной страницы.
Загружаем интегрированную среду разработки базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где последовательно опишем входные регистры и регистры-защелки в устройстве ввода/вывода. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу MODBUS, в которой создадим компонент для чтения первого входного регистра Rin_Word(4). Номер команды протокола MODBUS указан в скобках. Откроем его двойным кликом на редактирование, оставив имя компонента заданным по умолчанию, заполним вкладку «Параметры» с учетом имеющегося задания. Выглядеть это будет следующим образом: последовательный порт для подключения к котроллеру COM1, следовательно, номер порта равен 0, адрес устройства 1, канал, т.е. номер регистра 0 (уменьшенный на 1, а первая тройка в номере регистра – идентификатор), тип протокола Modbus, направление Input, формат – Аналог.

Далее откроем на созданном компоненте контекстное меню и, выбрав пункт Создать по шаблону, создадим еще 99 подобных. Открыв созданную группу на редактирование, выделим все имеющиеся строки, а затем, удерживая клавишу Ctrl, с помощью щелчка ПК мыши в поле CH(канал), зададим нужный нам диапазон регистров – от 0 до 99.

Аналогичным образом создадим группу для формирования значений в регистрах-защелках, однако в данном случае будем использовать команду W_Word(6), а канал для первого компонента будет 9 (смещение, уменьшенное на 1). Всего таких компонентов будет 10. 

Созданные группы с помощью механизма «drag and drop» последовательно переместим в узел RTM_1.

Создадим в узле группу СОМ-портов и отредактируем созданный по умолчанию последовательный порт как COM1, 19200, n, 8, 1.

Графику для узла разрабатывать не будем, так как в данном случае проще будет воспользоваться окном компонентов профайлера.

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например mrtu. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Запустим приложение ModSim32 и загрузим файлы InpREG и HoldREG. Выберем в главном меню пункт Connect и выполним подключение к порту 3 со следующими параметрами – см. слайд. Соединим нуль-модемным кабелем оба последовательных порта и нажмем экранную кнопку «ОК». Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, который поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. 

Выберем пункт основного меню профайлера Вид, а там – Компоненты. Раскроем содержимое узла и посмотрим в каналах Rin_Word считываемые из симулятора значения входных регистров. Перейдя к каналам W_Word и формируя их атрибуты Входное значения будем наблюдать изменения в регистрах-защелках. Убедившись в корректности проведенных действий,  останавливаем профайлер и возвращаемся в среду разработки, отсоединив нуль-модемное соединение между портами.

Изменим протокол обмена с MODBUS RTU на MODBUS TCP. Для этого в открытых на редактирование группах изменим (удерживая Ctrl нажатым) в столбце P_TYPE (тип протокола) Modbus на TCP/IP, а в столбце SRVR – IP-адрес устройства. Удалим группу СОМ-порты и сохраним проект как mtcp и выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Вернемся к приложению ModSim32 и выполним процедуру отключения его от порта 3, а затем подключим его к MODBUS TCP серверу. Запустим профайлер и выполним действия для проверки обмена данными с симулятором. Убедившись в работоспособности обмена, остановим профайлер. На этом завершаем наш ролик. Спасибо.

