Добрый день! В этом ролике мы покажем, как производить подключение программируемого логического контроллера к SCADA системе TRACE MODE с настройкой связи при помощи специальной внешней конфигурационной утилиты. Использование такого рода утилит обусловлено необходимостью передавать настройки связи непосредственно в драйверы ввода/вывода без создания соответствующих последовательных портов в проекте TRACE MODE. Список такого рода устройств включает как программируемые логические контроллеры, УСО с протоколами обмена BACNet, LonWorks, счетчики и т.д.

Перед Вами задание, которое мы будем выполнять в рамках этого примера. В качестве контроллера воспользуемся Mitsubishi MELSEC FX2N-16MR. Связь с ПК ведется по протоколу ComputerLink через смонтированный на контроллере коммуникационный адаптер 232-BD, соединенный с портом СОМ1 ПК нуль-модемным кабелем. Параметры связи: 9600,e,7,1. Необходимо создать проект для операторской станции, управляющей состоянием дискретных релейных выходов Y0...Y7 контроллера.

Загружаем интегрированную среду разработки базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем дискретные выходы Y0-Y7. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу PLC. В рамках группы PLC создадим группу Mitsubishi, в которой создадим нужный нам компонент. Откроем его двойным кликом на редактирование, изменим имя канала на «Y» и заполним вкладку «Параметры» с учетом имеющегося задания. Выглядеть это будет следующим образом: последовательный порт для подключения к котроллеру COM1 – индекс 0, номер станции 0, номер регистра 0, тип регистра Y, направление Output. Данный компонент с помощью механизма «drag and drop» переместим в группу Каналы узла RTM_1.  Изменим класс канала на HEX16 с помощью соответствующего флага в свойствах канала.

Выполним задачу формирования дискретных выходов с помощью графического интерфейса. Для этого откроем на редактирование двойным кликом мышки компонент «Экран». В левом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для этого переместимся в слой «Ресурсы» и создадим группу «Картинки». В данной группе создадим компонент «Библиотека_Изображений». Откроем ее на редактирование двойным кликом и, используя иконку импортировать, вставим один из логотипов, который поставляется вместе со средой разработки, например вот такой. Вернемся в редактор графики, с помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим логотип в правом верхнем углу нашего графического экрана. 

Для управления дискретными выходами необходимо в таблице аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») создать восемь (по числу выходов) аргументов типа IN/OUT и с типом данных BOOL, имеющих виртуальные привязки к битовым атрибутам канала класса HEX16 Бит1-Бит8. Выполняем данную операцию, затем выделяем созданные аргументы, а потом с использованием механизма «drag and drop» привязываем их к каналу Y. 

Управлять состоянием дискретного выхода будем с помощью ГЭ Выключатель. Поместим его на экран и выполним его настройку с привязки к первому аргументу. Затем воспользуемся тиражированием элементов, создав еще 7 таких ГЭ. Последовательно выполним их перепривязку к остальным аргументам.

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например PLC_CONFIG. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. 
Выполним настройку связи с контроллером. Для этого зайдем в папку TRACE MODE IDE 6, найдем в ней папку Drivers_with_Setup, а там – Mitsubishi_FxNet. Запустим русскоязычную конфигурационную утилиту Fxconfig.exe и выполним описание параметров связи. Полученный в результате файл FXNet.cfg скопируем в папку нашего узла RTM_1.

Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, которые поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. 

Итак, щелкая ЛК мышки по выключателям, мы теперь можем управлять всеми имеющимися дискретными выходами контроллера. Таким образом, для целого ряда устройств, таких как Allen Bredly, GE Fanuc, Siemens, Emicon и др. связь с ПК задается конфигурационными утилитами, при этом создания и настройки портов в проекте TRACE MODE  не требуется. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. Спасибо.

