        Здравствуйте! В этом ролике мы покажем, как производить подключение программируемого логического контроллера Emerson ROC809 к SCADA системе TRACE MODE 6. Связь будем устанавливать по протоколу Modbus TCP/IP.

Перед Вами задание, которое мы будем выполнять в рамках этого примера. С помощью SCADA TRACE MODE версии 6.06.3 базового формата, которая доступна для скачивания с нашего сайта, мы разработаем проект, который будет включать в себя узел операторской станции и контроллер. Связь между ними будет производиться по протоколу Modbus TCP/IP. В качестве PLC используется контроллер Emerson ROC809, с модулем дискретного ввода DO-RELAY, модулем аналогового ввода AO и модулем аналогового вывода AI-12. Под первый канал модуля DO-RELAY в контроллере выделен регистр 0x1,  под первый канал модуля AO регистр 0xB и для первого канала модуля AI-12 регистр равен 0x17. Адрес контроллера – 1, IP-адрес контроллера - 10.0.0.2, порт, через который будет происходить обмен, 502. На операторской станции необходимо будет задавать значения первого канала модуля DO-RELAY и модуля АО, получать и отображать на экране данные от каналов этих модулей, а так же от первого канала модуля AI-12.

Загружаем интегрированную среду разработки базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем те самые регистры, которые необходимо задавать, а так же регистры, в которых находятся значения. Для этого откроем контекстное меню и выберем группу MODBUS. Создадим компонент для описания регистра канала дискретного ввода DO-RELAY. Для этого откроем контекстное меню и выберем компонент W_SingleCoil(5). Откроем его двойным кликом на редактирование, изменим его имя на «DO выход» и заполним вкладку «Параметры» с учетом имеющегося задания. Выглядеть это будет следующим образом: последовательный порт для подключения к котроллеру не используется, адрес контроллера 1, номер регистра первого канала модуля DO-RELAY равен 1, тип протокола Modbus TCP/IP, направление Output, формат Дискрет, а в бланке дополнительно мы укажем IP-адрес контроллера 10.0.0.2. Для чтения значения канала модуля DO-RELAY создадим компонент Rout_Byte(1), переименуем его на «DO вход» и зададим его параметры. Чтобы задавать значение каналу модуля AO, создадим компонент W_Float(16), изменим его имя на «AO выход» и зададим параметры, а для его чтения создадим компонент Rout_Float – «АО вход» и зададим его парматры. Для чтения канала модуля AI-12 создадим компонент Rin_Float(4) и назовем его «АI вход», зададим параметры. Данные компоненты перенесем с помощью механизма «drag and drop» в группу «Каналы» узла RTM_1.

Выполним задачу отображения и задания значений каналов модулей контроллера. Для этого откроем на редактирование двойным кликом мышки компонент «Экран». В правом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для отображения и задания значений каналов на экране необходимо в таблицу аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») поместить наши каналы. Для этого создадим аргумент типа OUT с типом данных UINT, аргумент типа IN с типом данных UINT, аргумент типа OUT с типом данных REAL и 2 аргумента типа IN с типом данных REAL. Воспользуемся механизмом «drag and drop» и перетащим канал «DO выход» на первый аргумент, канал «DO вход» на второй аргумент, канал «AO выход» на третий аргумент, канал «АО вход» на четвертый аргумент и канал «AI вход» на пятый. Задавать значение первого канала модуля DO-RELAY будем с помощью графического элемента «Кнопка», которую разместим в левом верхнем углу экрана. Двойным кликом левой кнопки мыши вызовем элемент на редактирование. Зададим имя «Кнопки», шрифт и во вкладке «Действие» сконфигурируем переключатель для канала DO. Далее для отображения состояния считываемого канала модуля DO-RELAY разместим графический элемент «Сфера» под кнопкой и перетащим на нее с помощью механизма «drag and drop» аргумент «DO_вход_R». В открывшемся редакторе зададим цветовую динамизацию сферы. Для задания значения каналу аналогового ввода модуля AO воспользуемся графическим элементом «Ползунок». Разместим его на экране и вызовем  на редактирование. Задаваемая величина будет располагаться в аргументе «AO_выход_In». Соответственно, отображать на ползунке мы будем ту же самую величину. Для отображения запрашиваемого значения канала AO используем графический элемент «Текст» и «Тренд». Разместим их на экране. С помощью механизма «drag and drop» перенесем аргумент «AO_выход_R» на эти элементы. Так же, для наглядности отображения значений на тренде добавим аргумент «AO_вход_R». Для графического элемента «Текст» изменим формат и цвет текста. В свойствах тренда изменим цвета кривых и их толщину. Значение канала модуля AI-12 отобразим с помощью ГЭ «Текст». Скопируем уже созданный ГЭ «Текст» и вставим его из буфера обмена. Перенесем аргумент «АI вход» на этот элемент. Для более динамичного отображения и обмена с контроллером изменим цикл пересчета узла до 100 мс. Для вызовем контекстное меню RTM_1 и перейдем в редактор узла. Изменим значение «Разрешение» на 0.01.

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например ROC. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, которые поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью той же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу.

Итак, для того, чтобы задать значение каналу модуля DO-RELAY, нажмем на кнопку «DO1». Слышим характерный звук переключения реле, Сфера – индикатор состояния DO окрасился в зеленый цвет. Для задания значения каналу модуля АО достаточно передвинуть ползунок. На графическом элементе «Текст» отображается значение, запрашиваемое у канала АО модуля контроллера. На тренде Красная кривая отображает значение, задаваемое каналу АО, желтая кривая отображает значение, получаемое от канала модуля. На расположенном справа графическом элементе «Текст» отображается значение канала модуля AI. Чтобы проследить динамику изменения этого канала, достаточно вытащить нагрузочный резистор первого канала модуля AI-12. Видим, что связь работает, и значения каналов модулей контроллера отображаются корректно. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. Спасибо!
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