ЧАСТЬ 1

Добрый день.

Сегодня мы в два этапа разработаем проект с участием двух узлов – открытого контроллера и операторской станции, используя концепцию «единого» проекта и Softlogic-компонент SCADA TRACE MODE.

Перед Вами задание. <Зачитываем текст> 

Для реализации данного проекта нам потребуется профессиональная версия TRACE MODE, включающая исполнительный модуль в контроллере Микро TRACE MODE для ОС Windows CE (уже установленный во флэш-память) и инструментальную систему. Причем профайлер (отладчик) с поддержкой графики будет нами использоваться в качестве исполнительного модуля МРВ для операторской станции.

Запустим инструментальную систему с помощью иконки рабочего стола. 

Создадим новый проект с помощью иконки на панели инструментов, используя Стандартный стиль. 

Выберем ЛК слой Источники/Приемники и, вызвав ПК контекстное меню, создадим группу PC-based контроллеры для описания  модулей вв/выв, установленных в слоты контроллера. Для этого в созданной группе, вызвав контекстное меню, создаем подгруппу OEM WinPac (WinCon). Откроем по щелчку ЛК по плюсику созданную подгруппу. Перед нами слоты контроллера. Выбирая последовательно слоты ЛК, ПК «устанавливаем» в них имеющиеся модули. С помощью механизма автопостроения TRACE MODE создает аппаратные источники/приемники для выбранных модулей. Причем, как аналоговые, так и дискретные, как входные, так и выходные. Кстати, Micro TRACE MODE позволяет подключать к контроллеру модули удаленного вв/выв по протоколу ASCII, быть мастером в обмене по протоколам MC, Modbus RTU/TCP, IEC 61107 и 60870, обмениваться данными с HART-устройствами, работать с модемами по выделенным/коммутируемым линиям, радиоканалу, GSM и GPRS.

Выберем ЛК слой Система и создадим с помощью контекстного меню узел EmbeddedRTM для нашего контроллера.

С помощью механизма drug’n’drop последовательно перенесем модули вв/выв из слоя Источники/приемники в узел EmbeddedRTM. При этом в узле создаются каналы TRACE MODE, связанные с соответствующими источниками/приемниками. Для аналоговых входов каналы класса FLOAT типа Input, для выходов – Output, для дискретных входов – HEX16. 

Поскольку модули 87024 и 87017 обмениваются с процессором данными по внутренней сети RS-485, создадим в узле группу СОМ-порты, используя вызов контекстного меню. Созданный таким образом порт с помощью двойного клика ЛК откроем на редактирование. Изменим назначение порта на Host OEM, а скорость на 115200, оставив остальные параметры заданными по умолчанию. 

Так как в дальнейшем мы будем связывать контроллер с операторской станции по сети, откроем с помощью контекстного меню на редактирование узел EmbeddedRTM, укажем IP адрес контроллера в соответствующем поле и зададим использование первого сетевого адаптера, установив галочки для приема и посылки.

Для управления всеми восьмью дискретными выходами модуля 8054 – т.е. каналом WinCon_DO_8 создадим программу. Выберем ЛК группу Каналы, в правом окне Навигатора проекта с помощью контекстного меню создадим новый компонент – Программу. Откроем ее на редактирование двойным кликом ЛК. В структуре программы выберем ЛК Аргументы и с помощью иконки создадим один аргумент. Изменим его тип на OUT, а тип данных на USINT (беззнаковый байт – как раз содержит 8 битов по числу дискретных выходов). Для связывания аргумента с каналом воспользуемся механизмом drug’n’drop. Для этого в дереве проекта в узле EmbeddedRTM выберем группу 8054 и «перебросим» канал WinCon_DO_8 на наш аргумент. Готово – выходной аргумент программы будет формировать атрибут Входное значение канала, связанного с портом дискретного выхода на модуле 8054.

Для разработки программы выполним щелчок ЛК по ее имени в структуре. В открывшимся окне выберем FBD-диаграмму, т.е. язык функциональных блоков. Кстати, представленные все пять языков стандарта МЭК 61131/3 могут быть использованы как для программирования открытых контроллеров, так и операторских станций. Жмем кнопку Принять и попадаем в редактор программ. Закроем на время окно Навигатора проекта, с помощью соответствующих иконок откроем палитру функциональных блоков и окно переменных. Предлагаемая программа будет формировать на дискретных выходах величину равную степени двойки без единицы. Для этого выберем закладку Генераторы и с помощью drug’n’drop разместим в поле редактора Меандр, в закладке Триггеры и счетчики выберем и разместим Счетчик, в закладке Арифметические – Возведение в степень и Вычитание. С помощью drug’n’drop соединим блоки между собой, учитывая, что входы находятся слева, выходы справа. Выход последнего модуля свяжем с выходным аргументом. Откомпилируем программу с помощью иконки и запустим отладчик. Результат работы программы будем наблюдать как непосредственно на функциональных блоках, так и в окне переменных. Остановим отладку с помощью иконки и откроем через меню Вид Навигатор проекта.

Сохраним проект на диск с помощью иконки с именем WinPac,  выполним операцию сохранения проекта для МРВ с помощью иконки. В результате выполненной операции в папке TRACE MODE IDE 6 будет создана папка с именем проекта, а в ней – папка с именем узла контроллера – EmbeddedRTM_1. Именно в этой папке находятся файл с расширением dbb и rtp необходимые для запуска узла в контроллере. Скопируем их на флэш-память контроллера и запустим в контроллере исполнительный модуль в ручном режиме. Через меню File/Open подгрузим скопированный файл и с помощью иконки запустим Micro TRACE MODE. Через пункт меню View/Channels откроем для просмотра каналы в узле контроллера. Видим все измеряемые аналоговые и дискретные входы, а выходы аналоговые можно задавать, формируя для них атрибуты Входное значение. Дискретные выходы работают по созданной нами программе. Отключать/включать программу можно, воздействуя на атрибут Состояние канала, вызывающего программу. Кстати, за тем, что происходит в контроллере можно наблюдать с помощью утилиты Сетевой шпион на компьютере с установленной инструментальной системой. Причем, можно удаленно воздействовать на не вычисляемые атрибуты каналов, например, на Входные значения аналоговых выходов и Состояние программы. 

ЧАСТЬ 2
Разработаем графическую часть проекта в контроллере для отображения, например, первого аналогового входа, дискретных выходов и ручного управления выполнением программы, формирующей дискретные выходы. В ГРУППЕ Каналы создадим новый компонент Графическая панель. Откроем его на редактирование, через меню Вид откроем аргументы экрана. Поскольку стандартное разрешение экрана контроллера 800х600, а панель меню и статусная строка отображаются на экране постоянно, установим разрешение для разрабатываемой панели как 800х500.

Перенесем с помощью drug’n’drop в список аргументов канал WinCon_AI#0 из группы 8017Н и канал WinCon_DO_8 из группы 8054, изменив тип аргумента на REAL. Аргумент для управлением программы создадим вручную, изменим его тип на IN/OUT, а тип данных на BOOL. Двойным щелчком в поле Привязка укажем для него связь с атрибутом Состояние.

Для размещения в правом верхнем углу панели логотипа TRACE MODE, создадим в слое Ресурсы группу Картинки, в ней – Библиотеку изображений. Открыв ее на редактирование, импортируем в нее один из логотипов, находящийся в папке Lib/Logotip. Вернемся в редактор панели и с помощью иконки вставим логотип на панель. С помощью ГЭ Текст выполним статическую надпись – Micro TRACE MODE для WinPac. C помощью объемных ГЭ выполним отрисовку мнемосхемы. Разместим на емкости ГЭ Текст и свяжем его с первым аргументом. Разместим ГЭ Тренд и с помощью drug’n’drop свяжем его со вторым аргументом, настроив Максимальное значение как 255 и отказавшись от интерполяции. На панели инструментов отыщем кнопку XOR и разместим на панели, зададим значение 1, привязку к третьему аргументы и выполним надпись ON/OFF Программа.

Сохраним проект на диск и для МРВ. Для удаленной загрузки проекта откроем контекстное меню на узле EmbeddedRTM_1 и выберем пункт Загрузить в контроллер. Нажимаем кнопку Загрузка, а после появления сообщения ОК в поле Результат жмем кнопку Рестарт. Контроллер теперь с графической панелью и мы имеем возможность наблюдать входные сигналы, управлять выходными и изменять режимы непосредственно с контроллера.

 Выполним разработку верхнего уровня нашего проекта – операторской станции. Для этого в слое Система создадим новый узел – RTM. Откроем его на редактирование и настроем использование системного сетевого адаптера с указанием IP-адреса.

Избавившись от пустой группы Каналы, перенесем в узел RTM_2, например группы 8017Н и 8054. Полученные в результате автопостроения группы каналов будут нести информацию об аналоговых входах и дискретных входах/выходах в контроллере. Кстати, в операторской станции можно выполнять архивирование, работать с алармами, отображать и выполнять дополнительную обработку данных, получаемых с контроллера, а также формировать данные в контроллере.
Отобразим некоторые из них на графическом экране. Для этого в корневой группе узла RTM_2 создадим новый компонент Экран. Откроем его на редактирование и поместим в список аргументов Канал№3 из группы Каналы_1, а также Канал№12 из группы Каналы_2, т.е. первый аналоговый вход модуля 8017Н и дискретный выход модуля 8054 из контроллера.

Разместим в правом верхнем углу логотип TRACE MODE, выполним статическую надпись «Монитор реального времени TRACE MODE». С помощью ГЭ Тренд отобразим формирование дискретного выхода, а с помощью ГЭ Текст – величину, снимаемую с первого аналогового входа на мнемосхеме, выполненной с помощью объемных ГЭ. Сохраним проект на диск, сохраним для МРВ и, выбрав ЛК узел RTM_2 в дереве проекта, запустим узел на исполнение под управлением профайлера. Видим, связь между контроллером и операторской станцией наладилась, и мы наблюдаем идентичные данные.

На этом наш ролик заканчивается. Спасибо за внимание, до новых встреч.

