Добрый день! Некоторое время назад мы уже показывали подключение  программируемого логического контроллера Delta Electronics DVP-12SA к SCADA системе TRACE MODE 6 по протоколу Modbus RTU. Настало время и сетевой разновидности MODBUS – Modbus TCP.

Перед Вами задание, которое мы будем выполнять в рамках этого ролика. В качестве PLC используется контроллер Delta Electronics DVP-12SE (8 DI, 4DO) с подключенными модулями ввода/вывода DVP-16SP (8DI, 8DO) и DVP-04TC (4AO). IP-адрес контроллера – 192.168.10.125. На операторской станции необходимо получить данные от датчика температуры – термопары с градуировкой хромель-алюмель,  подключенной к первому входу модуля DVP-04TC, а также создать средства управления дискретными выходами. Значение температуры, измеряемой датчиком, содержится в регистре D0 – [D]Data/FileRegisters(I/O) (для перехода к градусам Цельсия необходимо содержимое регистра поделить на 10).
Загружаем интегрированную среду разработки базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем регистр контроллера для чтения температуры и регистры для управления дискретными выходами. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу PLC. Поскольку мы будем использовать протокол Modbus TCP для подключения к контроллеру, то в рамках группы PLC создадим группу Delta_Group, в которой создадим нужные нам компоненты. Итак, создаем первый и откроем его двойным кликом на редактирование, изменим, имя на «Температура» и заполним вкладку «Параметры» с учетом имеющегося задания. Выглядеть это будет следующим образом: последовательный порт не используется - игнорируем, номер станции – по умолчанию, номер регистра 0 (программа, размещенная в контроллере пересылает в регистры D0-D3 значения снимаемые со входов модуля DVP-04TC),  соответственно, значение температуры от датчика, подключенного к первому входу модуля будет в регистре D0, тип регистра, естественно, D, направление Input, а в бланке Дополнительно мы укажем IP-адрес контроллера – 192.168.10.125. Для управления дискретными выходами контроллера создадим два компонента с именами BASE и EXT – для четырех выходов на процессорном модуле и для восьми выходов на модуле DVP-16SP соответственно. У обоих Тип регистра Y, направление OUTPUT, IP-адрес 192.168.10.125, а вот номер регистра для BASE – 0, для EXT – 16. Всю группу Delta_Group с помощью механизма «drag and drop» переместим в узел RTM_1. Откроем на редактирование полученный канал TRACE MODE Температура двойным кликом. Взведем флаг «Использовать обработку», и выполним деление на 10 полученного значения для перехода к градусам Цельсия, т.е. в нашем случае просто укажем множитель «0,1».  Для каналов BASE и EXT изменим класс канала с FLOAT на HEX16. С базой каналов закончили – приступаем созданию графического интерфейса. 

Итак, сначала выполним задачу отображения данных, получаемых с контроллера. Для этого двойным кликом мышки откроем на редактирование компонент «Экран». Выполним размещение логотипа TRACE MODE в правом верхнем углу. Для отображения значений температуры необходимо в таблицу аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») поместить наш канал с именем «Температура». Воспользуемся механизмом «drag and drop», просто перетащим его туда. Вычисленное значение, в данном случае температуры в градусах, будет находиться в атрибуте «Реальное значение» нашего канала. Отображать данные мы будем с помощью графического элемента «Тренд». С помощью механизма «drag and drop» выполним привязку нашего первого аргумента к тренду. Изменим цвет отображаемой кривой и ее толщину, а также изменим шкалу с учетом того, что будет отображаться комнатная температура. Для управления дискретными выходами создадим два аргумента с типом IN/OUT и типом данных USINT, с помощью «drag and drop»  выполним их привязку к каналам BASE и EXT. Начнем с четырех выходов на процессорном модуле. Для этого разместим под трендом ГЭ Выключатель и настроим его следующим образом: привязка к аргументу 001, оставляем все настройки по умолчанию за исключением Константы – 1 и Значения(XOR) – 1. Тиражируем полученный ГЭ и редактируем Константы и Значения соответственно на 2, 4 и 8. Для восьми дискретных выходов EXT скопируем один из уже настроенных Выключателей, изменим ему привязку на аргумент 002, а дальше по ранее использованному рецепту – Константы и Значения формируем в шестнадцатеричном формате – 2, 4 , 8, 10, 20, 40 и 80.

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например DELTA_MTCP. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, которые поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. 

Итак, на тренде мы видим ту температуру, которая в настоящий момент времени является комнатной - 26,2 градуса. Для того, чтобы изменить температуру, прибегнем к простейшему приему - попытаемся нагреть чувствительный элемент, поднеся к нему палец. Отпускаем, видим, что связь работает и температура отображается корректно. Теперь управление – щелкаем мышкой по нашим выключателям и наблюдаем реакцию контроллера на светодиодных индикаторах – всё чётко! 

Таким образом, мы, используя новую группу в Источниках/приемниках Delta_Group, успешно выполнили подключение к контроллеру Delta  по протоколу Modbus TCP. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. Спасибо за внимание.

