Добрый день! 
В этом фильме мы покажем, как настроить связь между SCADA TRACE MODE и устройством удаленного ввода через OPC-сервер.  

В качестве устройства удаленного ввода используется модуль аналогового ввода I-7017 (ICP DAS), подключенный к ПК с инструментальной системой TRACE MODE по последовательному порту через автоматический конвертер RS485/232. В качестве сервера используем  свободно-распространяемый NAPOPC DA Server (производства компании ICP DAS). OPC-сервер должен быть предварительно инсталлирован на компьютере. Требуется считывать и отображать на экране величину постоянного напряжения, подаваемую на 6-ой вход модуля I-7017.

Скачаем и установим полнофункциональную бесплатную инструментальную систему SCADA TRACE MODE 6. Для этого надо зайти на сайт www.adastra.ru и перейти по ссылке http://www.adastra.ru/products/dev/scada/ с главной страницы. 

Подключим модуль I-7017 через автоматический конвертер к последовательному порту компьютера. Запустим NAPOPC Server и выполним поиск модуля I-7017. Запустим режим Monitor и убедимся, что обмен с модулем осуществляется корректно. Сохраним на диск конфигурацию с именем по умолчанию. Закроем NAPOPC Server.

Загружаем интегрированную среду разработки TRACE MODE 6 базовой версии. С помощью иконки, размещенной в левом верхнем углу, создадим новый проект в «простом» стиле. Разработку проекта начнем от слоя «Источники/Приемники», где опишем тот самый аналоговый вход, к которому подключен регулируемый источник напряжения. Для этого откроем контекстное меню по правой кнопке мыши и выберем группу OPC. В ней создадим группу ОРС_Сервер (для подключения по спецификации OPC DA), в которой создадим компонент ОРС. Откроем его двойным кликом на редактирование и изменим его имя на «AI». Для заполнения вкладки «Параметры» нажмем кнопку Обзор и с помощью Браузер ОРС выберем в левой панели на локальном компьютере NAPOPC.Srv, а в правой раскроем модуль 7017 и в группе тэгов Ais выберем тэг Ch05 (здесь нумерация с 0), нажмем кнопку Готово.  Автоматически произойдет заполнение бланка Параметры.

Созданный и настроенный компонент с помощью механизма «drag and drop» переместим в группу Каналы узла RTM_1. Связь с OPC-сервером установлена!
Отобразим данные, получаемые с контроллера на операторском интерфейсе. Для этого двойным кликом мышки откроем на редактирование компонент «Экран». В правом верхнем углу выполним размещение логотипа TRACE MODE. Для этого переместимся в слой «Ресурсы» и создадим группу «Картинки». В данной группе создадим компонент «Библиотека_Изображений». Откроем ее на редактирование двойным кликом и, используя иконку импортировать, вставим один из логотипов, который поставляется вместе со средой разработки, например вот такой. Вернемся в редактор графики, с помощью иконки «Ресурсы», перейдем к содержимому библиотеки изображений, и с помощью «drag and drop» установим логотип в правом верхнем углу нашего графического экрана. 

Для отображения значений напряжения необходимо в таблицу аргументов экрана (она открывается через меню «Вид») поместить наш канал с именем «AI». Воспользуемся механизмом «drag and drop», просто перетащим его туда. Значение, считанное из ОРС-сервера, в данном случае напряжение в вольтах, будет находиться в атрибуте «Реальное значение» нашего канала. Отображать данные мы будем с помощью графического элемента «Текст», который разместим в левом верхнем углу, с помощью «Показывающего прибора» и «Тренда». Привязку указанных графических элементов к нашему аргументу выполним для графического элемента «Текст» и «Тренд» с помощью механизма «drag and drop». Для графического элемента «Текст»  изменим формат и заливку. Аналогичным образом, т.е. воспользовавшись механизмом «drag and drop», выполним привязку аргумента для тренда. Здесь тоже изменим цвет отображаемой кривой и ее толщину, а также изменим шкалу с учетом того, что будет отображаться напряжение в диапазоне 0-10 VDC. Для привязки аргумента к нашему показывающему прибору отметим его левой клавишей мыши. Двойным кликом откроем атрибут «Отображаемая величина», и в поле «Привязка» с помощью механизма «drag and drop» укажем наш аргумент. Шкалу оставим по умолчанию. 

Сохраним на диск выполненную работу с именем, например орс. С помощью данной иконки выполним сохранение проекта для монитора реального времени. Теперь для того, чтобы запустить наш проект под управлением исполнительного модуля, которые поставляются со средой разработки - так называемым профайлером, отметим узел RTM_1 левой клавишей мыши в дереве проекта. На панели инструментов выполним запуск исполнительного модуля или профайлера. С помощью то же самой иконки запустим исполнительный модуль в работу. Обратим внимание, что NAPOPC Server загружается и автоматически начинает работать с профайлером.

Итак, на всех наших графических элементах мы видим то значение напряжения, которое в настоящий момент времени выставлено на подключенном источнике напряжения: графический элемент «Текст», «Показывающий прибор» и «Тренд». Для того чтобы изменить напряжение, будем вращать лимб регулятора, видим, что связь работает и напряжение отображается корректно. Мы подключились к OPC-серверу через OPC-клиент TRACE MODE. Останавливаем профайлер и на этом завершаем наш ролик. 

Спасибо за внимание!

